

套用中医望闻问切的诊断原则 “淘”辆好车开回家

■见习记者 林长凯

现在,很多购车者到汽车4S店逛一圈后,会惊讶地发现:新推出的车型琳琅满目,真不知道该如何挑选?的确,随着我国汽车工业的飞速发展,汽车更新速度越来越快,靓丽的外观、豪华的内饰,让消费者在买车时越来越难决定该买哪款车子。

望闻问切,这是中医在诊治病人时必须的四个步骤。可你是否知道,这四步在选购汽车时也同样适用。对此,业内专家提醒,望闻问切其实就是教购车者如何从外观、内饰到操控性能对汽车做最全面的验收。因此,当消费者将目标锁定某辆车时,除了对其进行简单的“望、闻、问、切”之后,接下来就需要自己通过试驾来好好体验。在短暂的试驾过程中,对它的操控舒适感、刹车系统等关键部件进行检查,来决定是否购买这款车。



望——里里外外看个遍

望,即对汽车的外观及内饰进行仔细观察。挑选一辆新车,这是第一个重要步骤,无论是车漆、内饰还是轮胎,都要通过这一步进行检验。因为对车子的直观感受往往很大程度上影响了消费者的选择向。

看外观:排除剐蹭嫌疑

试驾之前,一定要对汽车的外观做一个全面的检查。据某4S店售后部经理张先生介绍,在进行这一步骤时一定要选择一个光线充足的地方,而且最好是户外自然光。这样可以通过不同角度来观察汽车表面是否平整、漆面色彩有没有深浅的差别。尤其是一些很难注意到的拐角处,如门边、连接处等部位,如果发现有不同颜色的漆痕最好不要购买,因为这很可能是被剐蹭后重新喷漆的。

据张先生介绍,车漆部分需要

观察的是:新补的油漆,往往色彩不同于原车漆色,一般经电子配漆配出的漆色比原车的漆色鲜艳,而人工调出的漆色多比原漆色调暗。如果车身上有出现颜色差异的,或者小磁铁吸不上去的地方,说明已填过。另外,车身平整度也需要仔细观察。特别是有大面积撞伤的部位,补腻子的面积比较大,在工人打磨腻子时往往磨不平,因而补过漆后,车身表面看上去如同微微的波浪一样凹凸不平。表面是否有不规则的小麻坑、小麻点。车辆成色越好,上述质量问题越少。

看内饰:判断是否老化

汽车的内饰能够直接反应汽车存放是否得当,所以选车时一定要特别注意。

张先生说,由于车子内饰部件的材料以塑料和真皮等为主,容易

老化,而如果汽车库存时间较长或者长时间在烈日或潮湿的环境下摆放,内饰件的老化也明显。所以,提车时要仔细观察仪表台的塑料件是否有陈旧或者变形、脱色,再看座椅的面料是否有变色或者磨损的现象。

看轮胎:观察磨损程度

虽然大多数新车的轮胎基本上是不会出现老化问题,但是它却能帮助你判断这款车是否曾经使用过。选车时,仔细观察四个轮胎,一般新车的轮胎颜色非常深,而如果曾经试驾过的车轮胎颜色较浅。另外,如果看到胎面上有明显的磨损且成灰白色,那就说明这辆车肯定是使用或者试驾过的,最好不要购买。除非经销商特别说明这是试驾车,并且给您特别优惠的价格,那还可以考虑。

»»»下转第15版

热烈祝贺 交通银行温州瑞安塘下支行盛大开业



交通銀行
BANK OF COMMUNICATIONS

2011年10月13日
10时01分02秒

交通银行塘下支行欢迎新老客户前来办理业务。

交流融通 诚信永恒

垂询电话: 66009009 理财咨询: 66009008 地址: 塘下大道明珠大厦一楼

支行行长林钦率全体员工衷心感谢社会各界的支持和关爱!